

# КРАСНЫЙ СПОРТ

## СЛАВА СОВЕТСКИМ ЛЕТЧИЦАМ-ГЕРОИНАМ!

**Граната —  
сильнейшее оружие  
рукопашного боя**

Лейтенант Христолюбов был гранатами на тороплю, на выбор, только когда четко становились видны самурайские тени. Каждая граната достигала цели; вслед за разрывами следовали крики и стоны бандитов.

В боевых операциях в районе озера Хасан, на Дальнем Востоке, гранаты снимали себе немалую славу. Далеко и метко бросали их бойцы, и неисчислимый урон наносили они врагу.

Всему миру известны героические подвиги гранатометчиков республиканской армии Испании, доблестно отражавшей озверелый нападок фашистских интервентов. Группы гранатометчиков останавливают наступление противника, превосходящего их по силе и технике. Они выводят из строя танки, ликвидируют пулеметные гнезда, сеют ужас и страх в рядах врагов.

Граната в современной войне — это первое и сильнейшее оружие рукопашного боя. Народный комиссар обороны товарищ Ворошилов, называя гранату «карманной артиллерией», подчеркивает тем самым мощь и значение этого вида оружия.

Значительное место отводят гранатометчики и новое наставление РККА по рукопашному бою. На ходу, во время бега, стоя, пешком, из-за препятствий, через препятствия, снизу вверх и сверху вниз, в окоп, в окно должны уметь бросать гранаты бойцы и командиры. Обучение гранатометанию входит неотъемлемой частью в систему боевой подготовки Красной армии.

Служба в Красной армии — это заветная мечта каждого молодого человека советской страны. Советская молодежь сумеет защитить свою родину и, если это понадобится, на поле боя отдать свою кровь за каждую пядь родной земли.

Юноши и девушки страны Советов ни минуту не забывают о военной опасности. С величайшим желанием, с величайшей любовью они изучают военное дело, приобретают вторую, оборонную специальность. Молодые люди стоят у станков, водят тракторы, сидят за книжкой. Но по первому зову партии и правительства они вьются в руки штурвал самолета, перекинут через плечо винтовку, оседлав боевого коня.

Специальными кружками и школами изучают молодежь склонную военную технику, овладевают искусством вести самолет, управлять автомобилем и мотоциклом, учатся метко стрелять, прыгать с парашютом, разить врага пулеметными очередями.

Умение далеко и метко бросать гранату, бросать ее из различных положений и по различным целям — один из ценнейших военных навыков. Овладеть этим стремятся десятки тысяч юношей и девушек. В колхозах Ростовской области один за другим возникают кружки и команды гранатометчиков; увлекаются гранатометием физкультурники Симферополя. 30 студентов Симферопольского сельскохозяйственного института составляют лучшую команду гранатометчиков города. Настойчиво совершенствуются в метании гранаты группа молодых рабочих авторемонтного завода им. Н. Куйбышева. Нет такого города или колхоза, где бы, кроме гранаты, не знали бы, что такое граната.

Равнодушными к гранатометанию остаются, к сожалению, лишь многие руководители физкультурных организаций. Уже десять лет как держится республиканский рекорд Белоруссии по гранате. Ни одна из видных спортсменов республики не работает над метанием гранаты. В прошлом году на минской городской спартакиаде значков ГТО из 192 мужчин, метавших гранату, в норму ГТО не уложились 42. Еще хуже было положение у женщин: из 77 метавших норму не выполнили 56.

Между тем в Белоруссии немало людей, обладающих отличными для гранатометания природными данными. Так, без всякой подготовки колхозники Плащинский бросили гранату на 67 и 22 см, рабочий Гаррис показал результат 60 и 80 см, а колхозники Новик — 59 и 71 см. Десятилетия физкультурников бросают гранату за 50 м.

Добровольные общества Воронежа работают на гранате предали почти полному забвению. То же самое можно сказать об обществах Ташкента. Да есть ли нужда продолжать этот список примеров? Ни для кого не секрет, что до самого последнего времени метание гранаты считается каким-то второстепенным видом легкой атлетики.

При сдаче нормы ГТО по гранате инструктора порой «округляют» результат. Мало, где ведется специальная тренировочная работа по гранате. Не в большом почете граната у легкогульев.

Такое отношение к одному из важнейших видов спорта ничем не оправдано быть не может. Инструкторам физкультуры, работникам комитетов, добровольных обществ надо срочно пересмотреть свое отношение к гранатометанию.

Всесоюзный комитет физкультуры, местные комитеты, центральные советы добровольных обществ должны самым решительным образом потребовать от всех физкультурных организаций коренного переворота в отношении гранатометанию. В добровольных обществах, в колхозах коллеги должны воспитывать тысячи отличных гранатометчиков. С ними нужно внимательно работать, их нужно учить правильно бросать учебную гранату, правильно обращаться с боевой гранатой.

Надо добиться более серьезного отношения к сдаче нормы ГТО по гранате. Сдача нормы должна предшествовать тренировочной работе. Не следует поглядывать лишь на физические данные сдающего, надо учить его правильной технике броска. Наконец, после сдачи нормы не нужно забывать о гранате, надо продолжать совершенствование метателей.

Стремление масс молодежи к овладению искусством гранатометания надо возглавить и организовать. Десятки тысяч молодых людей надо научить бросать гранату далеко и метко. Количество метров, с которой будет брошена граната, точность, с которой она поразит цель, будут нередко служить решающими фактами в будущих схватках кровавыми фашистскими псами. Гранаты, пущенные руками бойцов Красной армии, должны и будут летать дальше и разить метче, чем гранаты врага.



2-й пилот капитан П. Д. ОСИПЕНКО.



Командир самолета летчик В. С. ГРИЗОДУБОВА.



Штурман старший лейтенант М. М. РАСКОВА.

Из Керби. 7.X.38 г.

### МОСКВА, КРЕМЛЬ товарищу СТАЛИНУ

С Вашим именем в сердцах мы, дочери великой социалистической родины, пролетели без посадки сквозь облачность, туманы, обледенения и ночь от Москвы — сердца необъятной родины, до берегов Амура. На болоте, в тайге, среди сопок мы были не одиночками — с нами весь наш многомиллионный народ, партия и Вы, товарищ Сталин. За отцовскую заботу спасибо.

ГРИЗОДУБОВА, ОСИПЕНКО, РАСКОВА.

Из Керби. 7.X.38 г.

### МОСКВА, КРЕМЛЬ

товаришу СТАЛИНУ, Молотову, Кагановичу, Ворошилову, Ежову, Микояну, Калинину, Жданову, Андрееву

Ваше задание выполнено. Беспосадочный перелет Москва—Дальний Восток совершен на самолете «Родина» за 26 часов 29 минут. Посадка произведена на болотистое поле у реки Амгуни в ненаселенной местности. Экипаж здоров, материальная часть в исправности.

От всего сердца благодарим за вашу сталинскую заботу и помощь, оказанную нам.

Готовы выполнить любое задание партии и правительства.

ГРИЗОДУБОВА, ОСИПЕНКО, РАСКОВА.

## СПОРТИВНЫЙ ДЕНЬ



Чемпион 1938 г. по стендовой стрельбе Т. А. Аваков (Баку), «Динамо».

Фото Н. ЗАХАРОВА.

□ □

### На ринге Свердловска

СВЕРДЛОВСК, 8. (По телеграфу от нашего корр.)

В честь XX-летия ВЛКСМ

свердловской «Динамо»

провело интересный вечер бокса.

Выступило 7 пар.

Содержательные бои прошли

в летнем зале Крашенинников

(«Металлург»)

и победивший Тимкина

(«Динамо»), и в полу-

летнем весе — Блиновский,

выигравший бой у Байде-

рина («Авантаж»).

Гвоздем вечера был бой

полусредневесов — Ахна-

зарьянов (Горный институт)

против молодого Исакова

(«Динамо»). Во втором

раунде Ахназарьянов, по-

пали на серию ударов, был

ближок к нокауту. В третьем

раунде Исаков выдыш-

ся и, оправившись

из ринга, выигрывает

раунд. Судьи пришли к

решению: победа Ахназар-

ьянова.

Но Ахназарьянов, по-

жаловался на дисквалифика-

цию.

Судьи пришли к решению:

победа Ахназарьянова.

М. РОЗОВСКИЙ.

### НОВЫЕ СТАДИОНЫ

ВОЛОДА. (От наш. корр.). В одном из крупнейших промышленных районов Вологодской области — Соколе — строятся два больших стадиона. Одни из них — в поселке Печаткино — почти полностью готов.

Начато строительство большого стадиона в городе Сокол. Стадион будет иметь 400-метровую дорожку, футбольное поле, легкоатлетические сектора и трибуны, обшившиеся снаружи на значок ГТО-II.

В воинской форме, с винтовками и противогазами

участники похода — мужчины

проплыли 35 километров

за 7 часов 24 минуты вме-

сто 9 часов. Девушки про-

шли 26 км за 5 часов 10

минут вместо 6 часов.

□ □

### «МОТОВЕЛОПОЕЗД» ЗАВЕРШИЛ ПРОБЕГ

КИЕВ, 8. (По телефону от нашего корр.). Сегодня в Киеве на Броварском просп. финишировал «мотовелопоезд» в составе: мотогониста Алексеева и велогонщиков — орденсмена Людмилы и Юллы. Первый испытательный велосипедный пробег веломашин на базе мотоцикла, на маршируту Киев — Ленинград — Киев, прошел вполне успешно. Участок от Ленинграда до Луги, несмотря на сильный встречный ветер и дождь, мешавший набирать скорость, был пройден со скоростью 40 км в час.

М. РОЗОВСКИЙ.

### НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ ОБЛАСТИ

ВОРОНЕЖ, 7. (По телеграфу от нашего корр.). В выходной день состоялись соревнования, посвященные XX-летию ВЛКСМ.

«Наука», расположавшая сильнейшим в городе коллективом, провела первенство по легкой атлетике.

Участвовало около 200 спортсменов.

Соревнование прошло в зале спортивного комплекса «Лицей».

Соревнования прошли в зале спортивного комплекса «Лицей».

## Морозов „принимает нормы“...



# ТОРЖОК—ГОРОД ЗНАЧИСТОВ ГТО

## НОВОТОРЖСКИЙ РАЙОН—ВЕДУЩИЙ РАЙОН ПО ГТО

(от нашего специального корреспондента).



## НА ВСТРЕЧУ ХХ-летию ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

### ЗВЕЗДНАЯ ЭСТАФЕТА

Физкультурники 59 районов Орловской области 14 октября выйдут на старт звездной эстафеты, пройдя ее в честь ХХ-летия комсомола. Отправившись из мотоциклах, велосипедах, конях, пешком, лучшие физкультурники районов, приедут в Орёл, расскажут о своих успехах в выполнении заданий по ГТО. Участники эстафеты проведут в пути среди местного населения беседы и доклады о славном юбилее.

В. КАСИМОВ.

### ОБОРОННЫЕ КРУЖКИ

Молодые физкультурники-комсомольцы артели «Червоний пропагандист» занимаются в кружках по стрельбе и ПВХО, готовясь отметить ХХ-летие комсомола образцовой организацией обороны. В результате физкультурники Торжка, сдавая нормы, втягиваются в спортивную работу, организовывая спортивные коллективы, заметно пополнили секции.

Хочется вспомнить один эпизод, характеризующий становление работы по ГТО в Торжке: 3—4 назад. Когда инструктор физкультуры Лебедев давал лыжникам старт, не подавая от своего дома, жена инструктора «засекала» на ходиках время. Лыжники прибывали к финишу. Он бросал в окно своей квартиры комонок снега, его жена по этому сигналу записывала результаты.

Этот эпизод был типичным для Торжка. Еще до 1936 г. физкультура в широком, массовом масштабе фактически не была. Тем более похвально для руководителей физкультурных организаций, что за срок, не очень значительный, сделано много.

Можно ли было сделать больше? Безусловно. Комитет и общества недостаточно проверяли работу физиоргов. В «Локомотиве», «Пролетарской победе» и других коллективах появлялись физиорги, не оправдывавшие выраженного им доверия. Но их оставляли на месте, не подтаскивая отставших, не перевыдавали неисправимых. Затем в районном комитете нет плана организационно-массовой и воспитательной работы. К счастью, этот план имеется в ряде коллективов, но для комитета это не может быть оправданием. И третья... это уже не недостаток, а скорее слишком тонкая дипломатичность. В Торжке любят придерживать запасы, которые хотят использовать в будущем году. Иными словами, по отдельным видам остаются аналитические резервы сдавших нормы. Нужно в этом же году завершить прием всех норм от физкультурников, привлеченных школ к частичной сдаче.

Свой открытие альпинисты посыпали славному ХХ-летнему юбилею ленинско-сталинского комсомола. ЧЕКУШЕВ.

Г. Могилев-Подольск.

### НА ВЕРШИНЕ ДЗАР ХОХ

Шахтеры и геологи Салдинского рудника часто спиливали от крестьян Дигории рассказы, что где-то около горы Дзар Хох много лет назад были найдены блестящие камни, содержащие синец цинк. Но точного местонахождения залежей никто не мог указать.

Комсомольцы-альпинисты рудника решили разгадать во что бы то ни стало загадку горы Дзар Хох. Руководители Салдинского комбината поддержали их инициативу. Вскоре в трудный путь отправилась экспедиция из четырех молодых альпинистов — Мухина, Васильева, Колюкова и Синкоева. Проехавшая склонные бураны, комсомольцы упорно вели поиски. На десятый день розыска увенчались полным успехом — месторождение было найдено. Кроме того, на вершине горы, отважные физкультурники нашли записи учеников-туристов, оставленные здесь в 1926 г.

Свой открытие альпинисты посыпали славному ХХ-летнему юбилею ленинско-сталинского комсомола. ЧЕКУШЕВ.

Г. Орджоникидзе.

### ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ВЕЧЕР

Как большой радостный праздник, собирается встретить студенчество костромского технического института дни ХХ-летия ВЛКСМ. Физкультурники-студенты, воспользовавшись стоянкой до сих пор теплыми дарами, подготовили 50 значиков ГТО при задании №3. Кроме того, новички-студенты, впервые вовлеченные в физкультуру, накопили большой «запас» сдавших норм по плазменной гребле. Это поможет нам и вперед успешно выполнять задания по ГТО.

Несмотря на осень, спортивная жизнь института в полном разгаре. Только недавно коллектив института вновь занял первое место в городских легкоатлетических соревнованиях, сохранив за собой переходящее красное знамя. Продолжаются внутриинститутские матчи по теннису и волейболу, успешно разыгрывается шахматный турнир на получение 5-й всесоюзной категории, идут занятия группами художественной гимнастики.

К дню юбилея мы готовим большой физкультурный вечер с показом наших спортивных достижений. И. СОНИН.

Г. Кострома.

—

ЛУЧШИЕ  
ФИЗКУЛЬТУРНИКИ  
ВСТУПАЮТ В КОМСОМОЛ

Физкультурники завода «Красный пролетарий» отмечают ХХ-летие комсомола новыми достижениями в производственной и физкультурной работе. Кроме уже подготовленных 136 значиков физкультурной организации завода вялая обязательство дать к ХХ годовщине ВЛКСМ еще 64 новых значка.

Недавно подали заявление о приеме в комсомол физкультурники т. Росляков. В день подачи заявления в комсомол т. Росляков установил новый стахановский рекорд, выполнив задание на 623 проц.

Успешно в комсомол физкультурники: т. Тараркин, токарь-стахановец; он дал обязательство выполнить норму ежедневно не меньше, чем на 200 проц. Жемальчики, физрук-стахановец, норму выполняет ежедневно на 170 проц.

Н. БАЛЕТОВ.

—

ЗАДАНИЕ  
ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Готовясь к встрече ХХ-летия ленинско-сталинского комсомола, Воронежский совет общества «Локомотив» Ю. В. Ж. д. первым выполнил контрольное задание по ГТО.

К концу сентября в коллективах общества подготовлено 327 значиков, т. е. 124 проц. задания. Все значки являются воронежскими стрелками.

Физкультурники общества успешно овладевают оборонными видами спорта. В мотосекции общества сейчас занимается 50 физкультурников.

И. РЯБОВ.

Получить значок БГТО—ГТО — дело чести каждого физкультурника, в том числе и физкультурника-школьника. В процессе сдачи норм школьник приобретает ловкость, полезные навыки, укрепляет и развивает свой организм. Заканчивая сдачу, он становится действительно готовым к труду и обороне.

Тысячи преподавателей физической культуры честно и добровольно тренируют и готовят школьников к сдаче нормы значок БГТО. Так же честно готовятся к своему школе новых значиков для страны.

Когда кто-либо из ребят не сдает норму с первого раза, и всегда утешающим ученика том, что это неудачная попытка обозначает его еще лучше тренироваться и что потом он обязательно сдаст эту норму. Ребята верят мне и упорно — норма за нормой — заполняют свою карточки, радуясь каждой новой норме, которая приближает момент получения почетного значка БГТО.

Недавно я провел совместно с туристской станцией горного похода на 10 км с вачетом нормы БГТО. Охватил я сразу 51 человека. В лесу ребята встали на kostre себе еду, потом осматривали музей и приехали в Москву уставшие, но довольные, проведенными походом и сданной нормой. Из сдавших БГТО по тем или иным причинам несколько человек не участвовали в походе. Чтобы не задержать сдачу норм из-за одного туриста, я отправил этих учеников на Стадион юных пионеров.

Тогда Морозов отвел ребят от Стадиона юных пионеров на стадион «Динамо» (1 км), опросил знаки и правила уличного спорта.

Ученик: Да, знаю. Но мне Морозов показывал, я повторял, и он мне норму поставил.

Я: Но это — честно полученная норма, ты обязан знать комплекс напамять, весь целиком.

Ученик: Вот 12 норм. Я сдал их сразу.

Я: Но как же гимнастический комплекс, ты же его не знаешь?

Ученик: Да, знаю. Но мне Морозов показывал, я повторял, и он мне норму поставил.

Я: Но это — честно полученная норма, ты обязан знать комплекс напамять, весь целиком.

Ученик: Это, очевидно, только вы так заставляете — тоже в точку — сдавать, а там лучше и легче. Как ни сдавай, все ставят «одал»...

Комментарий тут, пожалуй, действитель но излишен. Были случаи, когда моим ученикам удавалось «сдать» на Стадионе юных пионеров и по 14 норм за один день.

На предыдущий случай: один из моих учеников поехал на Стадион юных пионеров с чистой карточкой. Когда он вернулся, мне было удивительно, когда из другого логова из-за этого норма.

Ученик: Я сдал норму, и, простили норму.

Я: Между нами произошел следующий по-

лучительный разговор.

Ученик: Да, знаю. Но мне Морозов показывал, я повторял, и он мне норму поставил.

Я: Но это — честно полученная норма, ты обязан знать комплекс напамять, весь целиком.

Ученик: Да, знаю. Но мне Морозов показывал, я повторял, и он мне норму поставил.

Я: Но это — честно полученная норма, ты обязан знать комплекс напамять, весь целиком.

Ученик: Это, очевидно, только вы так заставляете — тоже в точку — сдавать, а там лучше и легче. Как ни сдавай, все ставят «одал»...

Комментарий тут, пожалуй, действитель но излишен. Были случаи, когда моим ученикам удавалось «сдать» на Стадионе юных пионеров и по 14 норм за один день.

Кто дал право инструктору физкультуры Морозову превращать сдачу норм в комедию? Кто позволил ему дискредитировать комплекс в глазах ребят? Знает ли директор стадиона т. Жеглов о таком, с позволением сказать, приеме норм? И интересуются ли Московский и Всесоюзный комитеты физкультуры и горного тем, как ведется массовая работа со школьниками на Стадионе юных пионеров?

В. КОНСТАНТИНОВ,  
преподаватель физкультуры 584-й  
школы г. Москвы.

—

**ИТОГ  
БЕЗДЕЛЬЯ**

Два дня на симферопольском стадионе «Пищевик» длилась всесоюзная колхозная спартакиада. Она наглядно показала полное невнимание Крымского комитета к колхозным физкультурным коллективам.

На спартакиаду прислали команды всех

районов Крыма; остальные не прислали ни одного участника.

Комитет попрежнему боярским относится к физкультурной работе на селе. В целом ряде районов до сих пор нет уполномоченных по физкультуре. А там, где есть, они оставлены без всякого руководства. Нельзя же в самом деле считать руководством ту бесконечную переписку, которую на прохождении ряда месяцев ведет с сельскими физкультурными организациями Крымский комитет?

Маршрутты командиронон работников комитета включают 3—4 пункта: Севастополь, Ялту, Алушту и Керчь. Когда же разговор возвращается о поездке в сельские местности, то чаще всего временно использующий обязанности председателя комитета т. Османов заявляет:

— На командировку денег нет...

В результате в ряде районов Крыма (например, Сейтлерском, Ак-Шенском, Лариндорфском, Фрайдорфском, Судакском и многих других) физкультурная работа совершило разваление. В других районах она идет самотеком. И если в отдельных селах чувствуются некоторые проблемы физкультурной работы, то меньше всего это является достижением Крымского комитета по делам физкультуры.

А. ОРЕХОВ.

Симферополь.

—

Помимо значков БГТО—ГТО — дело чести каждого физкультурника, в том числе и физкультурника-школьника. В процессе сдачи норм школьник приобретает ловкость, полезные навыки, укрепляет и развивает свой организм. Заканчивая сдачу, он становится действительно готовым к труду и обороне.

Тысячи преподавателей физической культуры честно и добровольно тренируют и готовят школьников к сдаче нормы значок БГТО. Так же честно готовятся к своему школе новых значиков для страны.

Когда кто-либо из ребят не сдает норму с первого раза, и всегда утешающим ученика том, что это неудачная попытка обозначает его еще лучше тренироваться и что потом он обязательно сдаст эту норму. Ребята верят мне и упорно — норма за нормой — заполняют свою карточки, радуясь каждой новой норме, которая приближает момент получения почетного значка БГТО.

Недавно я провел совместно с туристской станцией горного похода на 10 км с вачетом нормы БГТО. Охватил я сразу 51 человека. В лесу ребята встали на kostre себе еду, потом осматривали музей и приехали в Москву уставшие, но довольные, проведенными походом и сданной нормой. Из сдавших БГТО по тем или иным причинам несколько человек не участвовали в походе.

Когда двери зала были закрыты, из-за

стульями, и из кулис размещались артисты, а публика все прибывала.

Когда двери зала были закрыты, из-за

стульями, и из кулис размещались артисты, а публика все прибывала.

Когда двери зала были закрыты, из-за

стульями, и из кулис размещались артисты, а публика все прибывала.

Когда двери зала были закрыты, из-за

стульями, и из кулис размещались артисты, а публика все прибывала.

Когда двери зала были закрыты, из-за

стульями, и из кулис размещались артисты, а публика все прибывала.

Когда двери зала были закрыты, из-за

стульями, и из кулис размещались артисты, а публика все прибывала.

Когда двери зала были закрыты, из-за

стульями, и из кулис размещались артисты, а публика все прибывала.

Когда двери зала были закрыты, из-за



## На приз ВЦСПС

Бакинский «Локомотив»  
и московский «Буревестник»—  
победители

ЗАКОНЧИЛОСЬ  
БАСКЕТБОЛЬНОЕ ПЕРВЕНСТВО  
ПРОФСОЮЗОВ

ОДЕССА, 7. (По телефону от нашего корр.). Закончилось первенство ВЦСПС по баскетболу. Игры последнего дня дали следующие результаты: бакинский «Локомотив» выиграл у «Деревообработки» (Одесса)—22:20, «Старт» (Ленинград)—у «Металлурга» (Москва) — 24:12, московский «Локомотив» — у «Буревестника» (Одесса) — 51:16, «Старт» (Ленинград) — у «Буревестника» (Ростов) — 23:18.

Места распределились следующим образом:

У мужчин. 1. «Локомотив» (Баку). 2. «Локомотив» (Москва). 3. «Старт» (Ленинград). 4. «Деревообработка» (Одесса). 5. «Металлург» (Москва). 6. «Наука» (Ленинград).

У женщин. 1. «Буревестник» (Москва). 2. «Локомотив» (Москва). 3. «Старт» (Ленинград). 4. «Буревестник» (Ростов). 5. «Металлург» (Москва). Выступивший вне конкурса одесский «Буревестник» — на шестом месте.

В третий день первенства женская команда московского «Локомотива» без труда обыграла ленинградский «Старт» — 26:14. Женщины «Буревестника» (Ростов) с трудом выиграли у «Металлурга» (Москва) — 19:18. Московский «Металлург» (мужчины) выиграл первую половину у «Деревообработки» (Одессы), но все же должен был уступить более опытным одесситам — 25:28. Игра проходила крайне напряженно и грубо. Прекрасное впечатление произвели молодые игроки «Металлурга» Колпаков и Волотовский.

Сенсацией четвертого дня первенства явился пропуск чемпиона ВЦСПС 1938—1937 гг. команды «Деревообработки» молодому коллективу бакинского «Локомотива» — 26:20. Бакинцы доминировали в этой игре с начала до конца. «Локомотив» (Москва) обыграл «Металлурга» (Москва) — 37:26, «Старт» (Ленинград) — «Науку» (Ленинград) — 43:22.

Пятый день первенства в значительной степени определял победителя кубка ВЦСПС. Героем дня оказался бакинский «Локомотив», разгромивший своих московских одноклубников. Бакинцы выиграли первую половину — 18:10, а всю игру — 29:17.

Фаворит среди женских команд московский «Буревестник» с трудом добился ничьей (22:22) против ленинградского «Старта». Остальные встречи этого дня окончились так: у женщин московский «Локомотив» выиграл ростовский «Буревестник» — 37:23, а «Металлург» (Москва) сделал ничью с одесским «Буревестником» — 23:22. У мужчин «Деревообработка» (Одесса) обыграла «Старт» (Ленинград) — 25:18 и московский «Металлург» — «Науку» (Ленинград) — 29:28.

Включение в первенство ВЦСПС команд мастеров, участников первенства СССР, московского «Локомотива» и «Деревообработки» (Одесса) — у женщин не дало ожидаемых результатов. Молодежь дала основательный бой мастерам и в результате отбросила их с первых мест.

В. ВЛАДИМИРОВ.

## СОСТАЯНИЯ ВОРОШИЛОВСКИХ ВСАДНИКОВ

СТАЛИНГРАД, 8. (По телеграфу от нашего корр.). В районах области — немало любителей конного спорта, воршиловских всадников. Сейчас в ряде районов проводятся конно-спортивные состязания в городе Сергиевом-Конном, Конники колхозов «Электрозводец», «Красные партизаны», «Красногвардейцы», «Путь Сталина» и коллективах города состязались в барьерных и скоростных скачках, в уменьшении влажности (рубка лозы). Особенно хорошо прошли скачки на 2 км.

## СЕЗОН ЗАКРЫТ

САРАТОВ, 8. (По телеграфу от нашего корр.). Легкоатлетический сезон закрыт соревнованиями в честь XX-летия ВЛКСМ на городском стадионе разыграны традиционные осенние эстафеты. Женскую, 5×500, выиграла команда «Медика» в 7 мин. 44 сек. Мужскую, 10×1000, — динамовцы — 29 мин. 59,2 сек.

## ПЕНАЛТИ, «СМАЗАННЫЙ» ПРИ СЧЕТЕ 0:0

«Сталинец» (Л) — «Спартак» (Л) — 0:0. Ленинград. Стадион им. Ленина. 8 октября. 3000 зрителей. Судья Усов (Ленинград).

Игра носила бесцветный характер. Обе команды больше старались не проиграть, чем выиграть. Первую половину уверенно вел игру «Сталинец», как и в матче с «Сельмашем» (Х) — «Сталинец» (М) — 3:2 (2:2). Москва, Стадион им. Ленина, 7 октября. 1000 зрителей. Судья Апсит (Ленинград).

Игра не состоялась. Москвичи играли настолько вяло и примитивно (особенно в защите), что «Сельмаш», как и в матче с «Сталинцем», вышел победителем. Обе команды не смогли выставить боевые составы: у гостей не было четырех основных игроков, у москвичей — трех, в частности Карелина. Уже на первых секундах игры левый инсайд Горюхов провел мяч в ворота нападающим штурм ворот противника. Вскоре Давыдович из трудного положения сильно перевел мяч вправо, он ударился о землю и над вратарем Фоменко влетел в сетку. На 15-й минуте тот же Давыдович сильно ударил Фоменко отыгравшимся мячом, но Давыдович повторным ударом забил.

К концу тайма «Сельмаш» стал хозяином игры, и хавбек Львов резким ударом в угол сравнял счет — 2:2.

Вторую половину можно назвать «таймом неизподеванных возможностей». Пять раз москвичи имели возможность добиться победы, и пять раз тактическая беспомощность и ошибки разрушили эти возможности. Зато «Сельмаш» из двух опасных моментов использовал один (Парасолов — на 24-й мин.). Это оказалось достаточно для победы, в результате которой харьковчане сравнялись в очках с москвичами. Удовлетворительно суждено было Апситу.

Ю. ВАНЬЯТ.

## ЕЩЕ ОДНА НИЧЬЯ ОДЕССИТОВ

ХАРЬКОВ, 8. (Молния от нашего корр.). Матч команд одесского «Динамо» — харьковского «Спартака» закончился счетом 2:2.

## КТО ВЫИГРАЕТ ПЕРВЕНСТВО?

### ПЕРВЫЕ 218 УЧАСТИКОВ КОНКУРСА «КРАСНОГО СПОРТА»

Несмотря на то, что контролный срок для участников IV футбольного конкурса «Красного спорта» — 12 октября, уже до вчерашнего дня в редакции было получено 218 писем из 45 городов и населенных пунктов, среди которых есть разезд Лес (Оренбург. ж. д.), село Уки (Кирзовский обл.), дер. Шумиевка (Чувашия). Тов. В. Н. Орлов (ст. Карабаново) пишет: «С нетерпением ждал этого номера газеты. Да и как же не волноваться, когда я — участник всех трех конкурсов. Первенство идет к концу, и неожиданности растут. «Спартак» проиграл «Металлургу». Но все же я за «Спартака» и думаю, что он наберет 38 очков».

## ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

ЦДКА — «Торпедо» — 1:0 (0:0). Москва. Стадион ЦДКА. 7 октября  
5000 зрителей. Судья Онищенко (Харьков).

Игра начинается переменными быстрыми атаками. Нападение «Торпедо» кажется острой. Энергично прорывается Карипов, которого Калинин не может удержать; неспешно ведет игру Рязанцев. Слабы Петров и Коробко, оказавшиеся с мячом перед воротами ЦДКА, но по очереди промахиваются.

В начале второй половины «Торпедо» находит приемлемые места. ЦДКА к воротам, однако добиться результата не может. Затем ЦДКА переходит в атаку. Федотов становится активнее. На 17-й минуте Поликсов и Кочетков вдвоем блокируют Абрамова. Федотов на секунду оказывается свободным и, получив мяч, сильно забивает его в верхний угол.

В дальнейшем атаки ЦДКА не приносят результата. В конце игры, как и в конце первого тайма, Петров, промедлив перед воротами, лишает «Торпедо» последних шансов на ничью. Перед самым концом игры Абрамов, прорвавшись, бьет с пяти шагов по воротам, но Кочетков в смешлом и быстром броске успевает отразить удар.

Онищенко провел игру не плохо. Однако в первом тайме, Петров, промедлив перед воротами, лишил «Торпедо» последних шансов на ничью. Перед самым концом игры Абрамов, прорвавшись, бьет с пяти шагов по воротам, но Кочетков в смешлом и быстром броске успевает отразить удар.

«Торпедо» чаще подходит к воротам ЦДКА, но прорывы ЦДКА опаснее. На

первой же минуте Абрамов, оставшись один на один с вратарем, бьет рядом. На 15-й минуте Абрамов вторично не использует случая забить. На 43-й минуте По-

ляков впервые упускает Федотова, но мяч снова проходит рядом со штангой.

Последняя минута должна была принести успех «Торпедо»! Синяков, Петров и Коробко оказываются с мячом перед воротами ЦДКА, но по очереди промахиваются.

В розыгрыше футбольного первенства СССР наступили решающие дни. Миллионы любителей футбола с напряженным вниманием следят за ходом матчей. На снимке: зрители обсуждают шансы команд перед таблицей розыгрыша, установленной на стадионе «Динамо» (Москва).

Фото В. ЗУЕВА.

## КРОСС ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА

### ДИСТАНЦИИ БУДУТ ОТКРЫТЫ ДЛЯ ПРОСМОТРА

19 октября в Сокольниках будет проведена девятая традиционная массовый кросс имени Ворошилова (дистанции 2, 5 и 10 км). Кросс проводится уже восьмой год. За это время он стал излюбленным осенним соревнованием спортсменов Москвы, в котором принимает участие 12—14 тыс. бегунов.

К девятому пробегу все организации усиленно готовятся. В Московском комитете физкультуры уже поступают заявки: «Спартак» записал 3100 бегунов, «Щиценик» — 900, «Буревестник» — 425, ЦДКА и «Динамо», которые обычно выставляют по несколько тысяч бегунов, еще заявок не подали.

11 октября в 16 часов судейская коллегия устраивает для всех желающих открытый просмотр дистанций.

СМОЛЕНСК. Около 2 тысяч физкультурников города смоленского гарнизона принял участие в традиционном массовом кроссе им. К. Е. Ворошилова. Победителям кросса среди женщин вышли: на 500 м — Наумова (финансово-экономической технике) — 1 миля 38,5 сек. и на 1000 м — Васина («Щиценик») — 3:34,2. Среди мужчин первое место в беге на 1000 м занял Шишинев («Щиценик») — 2:44,9. И. Хромченко («Щиценик») прошел 500 м в 17:17,00.

## В СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВАХ

Центральный совет спортивных обществ «Молния» с 19 по 30 ноября проводит семинар для председателей, ответственных секретарей и освобожденных организаторов вопросов.

На высоте 2100 м в верхней Сванетии, на востоке Накра, построен новый лагерь альпинистов спортивного общества «Покомо-зводов». Лагерь рассчитан на 100 человек. При лагере есть столовая, кухня и зимнее помещение для обслуживающего персонала. Для альпинистов выстроены 8 домиков.

В программу семинара входит: основы советской физкультуры, ГТО, спорт за рубежом, методика организации спортивно-массовых мероприятий и организационные вопросы.

Семинар проводится в санатории «Сталинца» (Х) — «Сталинца» (М) — 3:34,2. Среди мужчин первое место в беге на 1000 м занял Шишинев («Щиценик») — 2:44,9. И. Хромченко («Щиценик») прошел 500 м в 17:17,00.

ХАШУРИ, 5. (По телеграфу от нашего корр.). По вине судейской коллегии второго этапа грузинского велотура был сорван. Дело обстояло так. Несмотря на тяжелую дистанцию в 160 км, старт в Гурджааны был дан поздно, лишь в 12 часов дня. В пути, по указанию судей, гонщики изменили маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машина с начальником призыва из Тбилиси машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хабадашвили, который, пересев на другую машину, выехал на встречу гонщикам, а у финиша оставил шофер Вартанов. Примерно в 21 час. в Михета прибыл гонщик Лежава, временно которого, заменившего маршрут и вместо того, чтобы ехать к финишу в Михета через Ачхалу, поехали через Тбилиси, сократив этап на 25 км. Некоторые участники в пути пересели на грузовые машины! Первым прибыла в Михета машинистом Хаб